

让信息多跑路 让群众少跑腿

# 嘉鱼打造“24小时退税直达”服务品牌

**本报讯(记者 叶子 通讯员 熊熙朱霞)**“真的太快啦，我们前一天下午3点申请的退税，第二天上午11点就已经足额到账了，大大节约了我们的时间成本。”近日，湖北海翔能源科技有限公司会计马春梅说起这次申请退税的经历，对嘉鱼县税务局的高效服务赞不绝口。

湖北海翔能源科技有限公司是一家位于嘉鱼临江产业园的综合资源利用的生产型企业，享受国家综合资源利用增值税即征即退优惠政策。在马春梅印象中，以前办理退税时，需要往返税务部门三趟以上，前后需要10

天左右的时间。而现在，只需要备齐资料向政务服务大厅前台提交申请，完成审批后24小时内即可到账。“退税办理时间的压缩，大大缓解了企业的资金压力，给企业发展增添了动力。”马春梅说。

“为持续优化营商环境，提高电子退库质效，我局联合中国人民银行嘉鱼支行在今年9月1日下发《嘉鱼县‘24小时退税直达’工作实施方案》的通知，要求进一步优化退税流程、压缩审批时限，并在全县启动了‘24小时退税直达’工作。”嘉鱼县税务局副局长方锦春介绍，目前，他们已经把审核关

口前移，退税全流程进行电子信息化，对享受相关退税政策的企业，由各分局按月主动进户，为企业做好事前辅导和核实工作，对退税金额核算、纳税人名称、账户账号等退税信息进行确认，确保纳税人申请发起后无障碍退税到位。

据了解，为了与税务部门顺畅对接，中国人民银行嘉鱼支行国库股安排专人于每个工作日上午11:30前接收电子退库信息，并通过“电子退库审批工作”进行校验，审核无误的，当日即退。

“我行积极推行‘24小时退税直达’业务，将审核前置，不再需要税务部门

提交纸质证明，这样就能有效降低企业办税的成本，提高退库质效。”中国人民银行嘉鱼支行副行长曹志斌介绍，该行还建立了退税绿色通道企业数据库，针对企业提出的退税需求，通过优先办和容缺办，加快企业的资金回笼速度。

“下一步，我们将结合‘我为群众办实事’实践活动，持续打造‘24小时退税直达’服务品牌。”方锦春表示，今后，他们将以“让信息多跑路，让群众少跑腿”为目标，进一步简化退库手续、提高退库质效，确保政策红利直达市场主体，让纳税人享受更优质便捷的服务。

提升行政执法人员依法行政素质和能力

## 嘉鱼766名执法人员参加换证考试

**本报讯(通讯员 陈益林)**9月25日，湖北省2021年行政执法证件换证考试(嘉鱼考场)在嘉鱼县实验小学开考，此次考试进行3天5场，全县29家单位共766名执法人员参加考试。

考试前，嘉鱼县司法局全力做好考试组织实施，明确防疫、巡考、监考、后勤等职责分工，同时提前做好考场布置并进行现场演练。考试期间，考场秩序井然，考试公平公正。

“本次考试采取机考形式，每台机器题目随机生成，考试内容为法律常识、行政许可法、行政强制法、行政处罚法、行政复议法、行政诉讼法等法律知识。”嘉鱼县司法局相关负责人介绍，执法证件考试旨在从严管控行政执法资格证获得入口，对提高行政执



法人员依法行政的素质和能力，加强对行政执法人员的管理具有重要意义，也为进一步增强依法行政意识、规

范公正文明执法，优化法治化营商环境，提高法治政府建设水平提供了坚实保障。

“全民健康生活方式月”

## 嘉鱼“三减+三健”健康宣传进企业、进学校



取得了该企业职工良好反响。

9月23日，该中心工作人员走进嘉鱼县第一小学，开展“三减三健”减盐宣传进校园活动。当天在该校多媒体教室，近200名师生参加活动。来自嘉鱼县疾控中心的曾晶“老师”，从减盐、减盐、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼、饮食好、运动好、睡眠好等方面，给同学们上了一堂生动地健康知识课。在课堂上，工作人员还通过提问互动、发放宣传单等方式，让学生们进一步了解高盐、高糖、高油饮食危害，教他们学会如何识别营养标签，发现暗藏在饮料零食里面的油盐糖含量标识等知识，倡导同学们不仅要养成健康的生活方式，更要争当“三减三健”践行者和传播者。

在宣传工作“进企业”“进学校”的

同时，该中心还联合当地媒体制作一期主题为“健康生活方式从科学三减开始”的《健康嘉鱼》专栏节目，此外，《嘉鱼疾控》微信公众号推送了《民健康生活方式宣传月：减盐、减油、减糖核心信息全民健康生活方式核心信息》《开学第一课：饮料能代替水吗？零食应该怎么选？》《嘉鱼“323”攻坚行动啦！》等三篇文章，分别得到千余人关注阅读。

该中心副主任江涛表示，期望通过进企业、进学校等现场宣传以及通过多媒体宣传方式，广泛为群众传播健康知识，积极引导群众形成良好卫生习惯和健康文明生活方式形成，同时以“宣传月”活动为契机，今后将进一步加大宣传力度，倡导“每个人是自己健康第一责任人”理念，持续推进全民健康素养提升，促进公众健康水平提高。

新街镇组织学习  
**习近平总书记“七一”  
重要讲话精神**

**本报讯(通讯员 梁宁)**9月24日，新街镇组织开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲会，咸宁市委党校副校长张召华到场指导并授课。全镇机关干部，各村(社区)主职、镇直部门负责人、离退休党员代表、非公企业党员代表参会。

活动中，张召华紧扣习近平总书记“七一”讲话的重要意义、丰富内涵、实践要求三个板块，以《伟业彪炳史册 经验启迪未来》为题，课程主题鲜明、内涵丰富。

宣讲会后，新街镇党委书记吴军强调，全镇机关干部要做到听党话、跟党走，坚持做到一切工作与党委同频共振、行动统一；要始终做到守初心、暖民心，持续开展“我为群众办实事”活动，把守初心的行动自觉转化为暖民心的生动实践；要始终做到扛重任、担使命，全镇上下要以“建设田园小镇、打造商贸强镇”为目标，以“革命+拼命”的精神，大抓项目、大抓产业、大抓民生、大抓招商，聚力打造三大示范区，书写高质量发展新篇章。

**嘉鱼卫健局  
慰问计生特殊家庭  
用实际行动传递关怀**

**本报讯(记者 叶子 通讯员 郭辉)**近日，嘉鱼县卫健局联合嘉鱼县蒲公英社工中心到官桥镇开展“暖心活动”，走访慰问计生特殊家庭。

在官桥镇舒桥村、大牛山村和官桥镇福利院等地，工作人员为计生特殊家庭对象发放了慰问金及慰问品，同时为计生特殊家庭对象开展了身体检查和健康指导。

据了解，目前嘉鱼县共有计生特殊家庭困难群众214人。近年来，该县扎实做好计生特殊家庭帮扶工作，在每年的端午节、中秋节、国庆节等传统节日，按照每人每年1100元的标准，采取上门走访和银行直接打款的方式，开展走访慰问活动。

嘉鱼县卫健局相关负责人表示，今后，他们将持续开展全县全覆盖关怀，在精神与物质上同时给予计生特殊家庭帮扶和慰藉，让他们感受到党和政府的关怀，以积极乐观的态度面对生活。